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Медицина 
Факултет: Медицински 

Професионално направление: Медицина 

Образователно-квалификационна степен: Магистър 

Форма на обучение: редовна 

Срок на обучение: 6 год. (12 семестъра) 

Професионална квалификация: магистър-лекар 

Анотация на специалността 

Медицинският Факултет (МФ) на МУ–Пловдив има дългогодишни традиции в обучението на 
студенти по специалност „Медицина“ и провежда обучението на студенти на български и 
английски език. Обучението по специалността е организирано в съответствие със 
стратегическите цели на висшето училище. Главна цел на МФ на МУ-Пловдив е подготовката на 
висококвалифицирани специалисти с висше медицинско образование, способни да прилагат и 
развиват научно-медицинските знания и умения във всички области на здравеопазването.  

МФ на МУ-Пловдив осигурява редовна форма на обучение с продължителност 6 години и 
включва предклинични и клинични дисциплини с продължителност 10 семестъра, клиничен стаж, 
следвани от едногодишен преддипломен стаж в реалната работна среда. Преддипломният стаж 
е планиран и организиран така, че да осигури висока професионална подготовка в областта на 
пет различни специалности и насърчава усвояването на ключови компетентности в областта на 
професионалната квалификация. Всички учебни програми се актуализират и оптимизират в 
съответствие със съвременното развитие на специалността и в съответствие с променящите се 
изисквания на практиката и европейските норми и стандарти. Съществува система от правила и 
дейности, свързани със стимулиране на мотивацията и активната позиция на студентите в 
процеса на обучение на съответната специалност от регулираните професии.  

Паралелно с класическите методи за обучение, МФ на МУ-Пловдив въвежда, поддържа и 
развива съвременни форми на преподаване на учебния материал посредством модерни учебно-
технически средства и информационни технологии. Прилагат се интерактивни подходи, които 
способстват за развитие на комуникативните умения и са важен стимул за мотивацията и 
активната позиция на студентите в процеса на обучение. Ръководството на МФ стимулира и 
подкрепя НИД на студентите по медицина и създава условия за тяхното участие в кръжоци, 
проекти и форуми, семинари.   

Обучението на студентите по медицина в МФ на МУ–Пловдив се извършва от 
висококвалифицирани преподаватели, които са експерти в своите области. Това е предпоставка 
за изграждане на квалифицирани, конкурентноспособни и мотивирани кадри, които се 
реализират успешно както на национално, така и на международно ниво.  

Дентална медицина 
Факултет по Дентална медицина 

Професионално направление: Дентална медицина 

Образователно-квалификационна степен: Магистър 
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Форма на обучение: редовна 

Срок на обучение: 5 год. (10 сем. + 9 мес. преддипломен стаж) 

Професионална квалификация: магистър-лекар по дентална медицина 

Анотация на специалността 

Специалност „Стоматология“ е разкрита към Висш Медицински Институт – Пловдив през 1970 
г. с акт на Министерски съвет на Република България. От 1974 г. се създава Стоматологичен 
факултет като самостоятелна учебна и лечебна структура на ВМИ. От октомври 2006 г. 
Факултетът по дентална медицина се помещава в нова и съвременна сграда, намираща се в 
подножието на Младежкия хълм.  

Във Факултета по дентална медицина се провежда обучение на български и на английски за 
чуждестранни студенти. Учебният план и програми, организацията на обучението и контролът на 
придобитите знания и умения съответстват на Директивите на Европейския съюз и съхраняват 
богатите традиции и опит на факултета в областта на денталното образование. 

От 2018 г. Факултетът по дентална медицина, съвместно с РК на Българския зъболекарски 
съюз -Пловдив, организира Научен конгрес „Наука и практика – ръка за ръка“, в който се включват 
дентални лекари от цялата страна. 

От 2020 г. към Факултета по дентална медицина е учреден Център „Подем“ за продължаващо 
обучение на лекари по дентална медицина чрез курсове и лекции. 

Непрекъснато се обновява апаратурата в клиничните зали, с което се подобряват условията 
за учебна работа. 

Факултетът разполага с отлично оборудвани лекционни, фантомни, предклинични и клинични 
зали. 

Изцяло е обновено оборудването във фантомните зали и зъботехническото звено. 

Фармация 
Факултет: Фармацевтичен 

Професионално направление: Фармация 

Образователно-квалификационна степен: Магистър 

Форма на обучение: редовна 

Срок на обучение: 5 год. (9 семестъра+6 мес. преддипломен стаж ) 

Професионална квалификация: магистър-лекар 

Анотация на специалността 

Фармацевтичният факултет е обособен като основно звено в структурата на МУ – Пловдив 
през 2006 г. Мисията на специалност „Фармация” е да осигури цялостно и модерно 
фармацевтично образование, което да предостави на обучаващите се студенти знания, умения 
и етични ценности в съответствие с европейски и световни стандарти. 

Обучението по специалността се провежда на български и английски език. Задължителните 
дисциплини (фундаментални и специални) са разпределени от 1 до 9-ти семестър в логическа 
последователност и взаимовръзка. Избираемите учебни дисциплини са съобразени с 
изискването да осигуряват допълнителна специализирана подготовка. Придобитата диплома е 
валидна на територията на Европейския съюз. На дипломиралите се студенти се издава 
Европейско дипломно приложение на английски език, съгласувано с наличния Държавен 
стандарт. Дипломата дава възможност за следдипломно обучение и придобиване на 
специалност, както и за продължаващо обучение с цел придобиване на образователна и научна 
степен „доктор”. 

Професионалната квалификация на завършилите магистър-фармацевти им позволява да 
работят в аптеки от открит тип и болнични аптеки, във фармацевтични фирми и 
представителства, производствени предприятия и дистрибуция на лекарствени продукти, 
държавни органи и институции, свързани с осъществяване на лекарствената политика и 
държавния контрол върху лекарствените продукти, в съсловни организации, в контролно-
аналитични лаборатории, научно-изследователски и клинични лаборатории. 
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Медицинска сестра 
Факултет: по Обществено здраве 

Професионално направление: Здравни грижи 

Образователно-квалификационна степен: Бакалавър 

Форма на обучение: редовна 

Срок на обучение: 4 год. (6 сем. + 2 сем. преддипломен стаж) 

Професионална квалификация: медицинска сестра 

Анотация на специалността 

Специалността „Медицинска сестра“ е открита през 1942 г.  и е в групата регулирани 
професии от професионално направление „Здравни грижи“. Обучението има за цел 
подготовка на висококвалифицирани специалисти по здравни грижи. То е съобразено с 
Европейските изисквания за получаване на образователна степен „Бакалавър” и Наредбата за 
Единни държавни изисквания (ЕДИ) на МОН за придобиване на висше образование по 
специалност „Медицинска сестра“, определяща съдържанието на професионалната 
компетентност и на видовете дейности, които студентите трябва да овладеят.  

За студенти се приемат кандидати, завършили средно образование и положили успешно 
писмен конкурсен изпит по етика, определен от Правилника за прием на студенти в университета, 
който ежегодно се актуализира и утвърждава от Академичен съвет. 

Обучението се провежда в редовна форма с продължителност 4 учебни години, 
съответстващи на 8 семестъра. То включва теоретична и практическа подготовка. Теоретичната 
подготовка се осъществява чрез задължителни, избираеми и факултативни учебни дисциплини 
под формата на лекции, семинари и практически упражнения в рамките на 6 семестъра. 
Практическата подготовка се реализира чрез учебна (клинична) практика и преддипломен стаж. 

По време на подготовката си студентите получават необходимите знания и формират умения 
за прилагане на качествени сестрински грижи, свързани с теоретични и практични основи на 
общите и специални сестрински грижи, промоция на здравето, профилактика и лечение на 
заболяванията в болнична и извънболнична помощ, заведения за отглеждане и възпитание на 
деца, училищни кабинети, домове за възрастни и стари и хора и други социални заведения, чужд 
език, съвременни информационни и комуникационни технологии в системата на здравеопазване. 

Придобитият обем теоретични знания и практически умения позволяват на дипломантите да 
работят, самостоятелно или в екип, в различни сектори на здравната система: лечебни 
заведения за извънболнична и болнична помощ, в т.ч. Центровете за спешна медицинска помощ, 
Центровете за трансфузионна хематология, Центрове за психично здраве, домове за медико-
социални грижи, хосписи, РЗИ, НЗОК, училищни здравни кабинети и др. 

Получената подготовка дава възможност на придобилите ОКС „Бакалавър" с професионална 
квалификация „Медицинска сестра" да продължат обучението си в магистърски програми: 
„Управление на здравните грижи”, „Обществено здраве и здравен мениджмънт”, „Мениджмънт на 
медико-социалните дейности и обществено здраве” и докторантска програма „Управление на 
здравните грижи” към професионално направление 7.4. Обществено здраве. 

 


